

Отзыв

на автореферат диссертации Алексеевой Натальи Ивановны на тему «Стратегическое планирование экономического поведения торгового предприятия в условиях кризиса», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Для современных кризисных условий функционирования предприятий розничной торговли Донецкой Народной Республики характерна первоочередность проблем функционирования в быстро изменяющейся внешней среде, выживания в долгосрочной перспективе и достижения поставленных стратегических целей. Одним из основных путей решения данных проблем является эффективное осуществление стратегического планирования как внешнего, так и внутреннего экономического поведения предприятия. При этом недостаточная разработанность методологии стратегического планирования экономического поведения торгового предприятия в современной экономической литературе обуславливает особую актуальность данного исследования.

Автором научно обоснована концепция стратегического планирования антикризисного экономического поведения как система теоретико-методологических взглядов, объединяющая концептуальные основы стратегического планирования, экономического поведения и антикризисного управления, которая позволяет разрабатывать антикризисные цели, стратегии, действия, процедуры, мероприятия и принятие решений по поводу их реализации для долгосрочного выживания и развития предприятия во внешней среде.

Отличаются научной новизной усовершенствованные в диссертационной работе методологические основы стратегического планирования антикризисного экономического поведения торгового предприятия, а именно: механизм и модель функционирования информационно-аналитической платформы стратегического планирования антикризисного экономического поведения предприятия, механизм и алгоритм проведения анализа внешнего антикризисного экономического поведения предприятия, механизмы формирования и выбора стратегических стандартов внешнего антикризисного поведения предприятия, формирования и выбора стратегических альтернатив для предприятий розничной торговли в условиях кризиса, обоснования функциональных тактик внутреннего антикризисного поведения предприятия и реализации стратегий антикризисного экономического поведения.

Изучение автореферата свидетельствует о том, что автору в целом удалось достичь поставленной цели, диссертация представляет собой комплексное завершённое исследование, задачи и методы проведения которого полностью соответствуют принципам современной экономической науки, а результаты отражены в достаточном количестве научных публикаций.

Вх. № 31 А
от 04 03 2019 г.

Однако существуют и дискуссионные моменты:

- на стр. 12 автореферата автор утверждает, что обоснован комплексный подход к толкованию стратегического планирования и предложено его авторское определение. Однако в чем же заключается обоснованный комплексный подход к толкованию данной дефиниции по тексту автореферата автор не поясняет;

- на стр. 32 автореферата автор приводит экономико-математическую модель структуры функциональных тактик с учетом влияния комплектного показателя внешней среды (формула 1), в которой в частности используется коэффициент влияния внешней среды. При этом в автореферате автор не раскрывает экономический смысл и методику расчета данного коэффициента.

Но в целом следует отметить, что диссертационная работа на тему «Стратегическое планирование экономического поведения торгового предприятия в условиях кризиса» выполнена на высоком научно-методическом уровне, позволяет решать задачи в области теоретической и прикладной экономики, а ее автор Алексеева Наталья Ивановна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
профессор

И.Г. Назарова
/Инесса Георгиевна Назарова/

169300 Республика Коми, г. Ухта ул. Первомайская 13
8 (8216) 774500

inazarova@ugtu.net

ФГБОУ ВО «Ухтинский государственный технический университет»
профессор кафедры экономики

*Нужное Назаровой И. Г.
заверяю.*



*Управление кафедрой
г. Назарова И. Г.*